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esetleges jogsértés okainak feltárása, csupán magát a jogsértést hivatott megálla-
pítani, amennyiben az megtörtént.

A kutatás elsősorban a Szegedi Tudományegyetem 2019-es, 2020-as év-
folyamon tanuló hallgatók és az őket oktató tanárok tapasztalatain alapszik. A 
kutatás alapját egy előre elkészített és ellenőrzött kérdőívre érkezett válaszokból 
begyűjtött adatok, statisztikák adják.

A kérdőívek vizsgálják az oktatók és hallgatók technikai feltételeit, saját, il-
letve a másik csoport munkájára vonatkozó tapasztalataikat, mentális egészsé-
güket és egyéni tapasztalataikat.

A tanulmány további vázát hasonló kutatásokból született tanulmányok ad-
ják, melyeket a témavezetővel közösen válogattunk össze.

Kutatásom eredményeként azt a – főleg diákok körében népszerű – feltevést 
igyekszem igazolni, vagy cáfolni, hogy az online oktatással töltött idő sértett az 
oktatáshoz való alapvető jogunkat.

Csibor Ferenc (NKE Magyary Zoltán Szakkollégium)

A korlátozott precedensrendszer érvényesülésének kérdései

Az angolszász és a kontinentális jogrendszerek közti megkülönböztetés egyik 
lényeges szempontja, hogy a bírói precedens milyen szerepet tölt be a jog alakí-
tásában. Az angolszász jog jellegzetes vonása a kötőerővel rendelkező bírói pre-
cedens. A magyarországi bíróságok gyakorlata részlegesen ebbe az utóbbi irány-
ba kezdett elmozdulni 2020-tól, amikortól hatályba léptek a 2019. évi CXXVII. 
törvény korlátozott precedensrendszerre vonatkozó rendelkezései. A rendszer 
lényege, hogy a Kúria közzétett határozatai kötelezően követendők az alsóbb 
szintű bíróságok által, eltérésre csak megfelelő indokolás mellett van lehetőség.

Jelen kutatás célja kettős. Elsőként empirikus módszertan alkalmazásával 
felmérni, hogy milyen nehézségek, kihívások jelentkeznek a Kúria közzétett 
határozatai között történő keresés során. Ezt követően az összegyűjtött infor-
mációkra alapozva javaslatok megfogalmazása, hogy az Angliában kialakult law 
reportok készítésének gyakorlatából mely elemeket volna érdemes átvenni, ame-
lyek által orvosolni lehetne a korábbi fázisban beazonosított problémákat. A ja-
vaslatok amiatt az angolszász rendszerben kialakult gyakorlaton alapulnak, mi-
vel a precedens kiemelt szerepéből kifolyólag a szigetországban már évszázados 
hagyományai vannak a precedens értékű bírósági ítéletek law report formájában 
való közzétételének. 

A törvényi rendelkezések alapján a Bírósági Határozatok Gyűjteményében 
közzétett kúriai határozatokhoz társul precedens-hatás. Így a javaslatok ezen 
rendszernek a továbbfejlesztésére, javírására irányulnak elsősorban. A magyar 
jogrendszer hosszú távú működésének szempontjából kiemelt érdek fűződik 
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ahhoz, hogy a bevezetett korlátozott precedensrendszer minél hatékonyabban 
érvényesüljön. 

Varga Dóra (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium)

A multik ott fizessenek adót, ahol a profitot termelik! Valóban ennyire egy-
szerű a megoldás?

Már a mindennapokban is érezzük, egy új világ kezdődött, a digitalizáció új-
rarendezi az egyes ágazatok súlyát és szerepét. A hagyományos termékek és 
szolgáltatások köre kibővült a digitális termékek és szolgáltatások körével, azaz 
megjelent a digitális gazdaság. Ennek lényeges ismérve, hogy a vállalkozások 
bevételei egyre nagyobb mértékben a reklám alapú szolgáltatásokból, digitális 
tartalmak, előfizetéses szolgáltatások értékesítéséből származnak. A digitális 
világban a vállalatok az üzleti tevékenységeiket elektronikusan úgy szervezik, 
hogy ahhoz szinte semmilyen fizikai jelenlét sem kell az igénybe vevők országá-
ban. A digitális vállalatok online platformjaikon keresztül rugalmasabban tud-
nak a fogyasztói igényekre reagálni a hagyományos versenytársaikhoz képest, 
amely jelentős versenyelőnyhöz és bevételhez juttatja őket. A digitális vállalatok 
az igazi előnyt tehát az adózás területén érik el, sokszor agresszív adótervezési 
technikákkal, ezáltal mesterségesen csökkentik adóköteles jövedelmüket vagy 
nyereségüket alacsony adókulcsú országba csoportosítják át, ahol szinte sem-
milyen gazdasági tevékenységet nem végeznek. Előadásomban az egyes adótí-
pusokat vizsgálom, hogyan tudják a digitális vállalatok az adózási rendszert 
kijátszani, hogyan teszik ezt lehetővé a különböző országok adózási szabályai, 
illetve kitérek arra is, milyen megoldások, megoldási javaslatok születtek már az 
adókikerülés problémájának orvoslására.

Gion Márton Gábor (NKE Magyary Zoltán Szakkollégium)

Az Európai Unió és Oroszország agrárpolitikája

Előadásomban többek között szeretnék arra rávilágítani, hogy miért jött lét-
re a Közös Agrárpolitika, hogyan változott létrehozása óta, valamint kitérek a 
Szovjetunió felbomlását követő időszakra, azaz a jelen Oroszországra (a „Jel-
cin-korszakot” csak nagyon felületesen érintem). A 21. század mind a két fél 
szempontjából nagyon meghatározó: az uniós agrárpolitika tekintetében ezen 
időszakban alakult ki a reformok többsége. Az új évszázad az orosz politikát 
tekintve sem maradt változatlan: 1999. december 31-én Borisz Jelcin lemon-
dott, utódja Vlagyimir Vlagyimirovics Putyin lett, aki azóta több, mint 20 éve 
irányítja az országot. Az orosz mezőgazdaságot vizsgálva azt kell megfigyelni, 
hogy Putyin alatt milyen változások következtek be, valamint, hogy a „Medve-


